



Esther Chu 給孩子自主快樂的人生

在香港，上幼稚園、上遊戲小組（playgroup）幾乎已成了最自然不過的事，而成立關懷家庭社羣Go Kids的創辦人Esther Chu，卻是極少數沒有讓孩子上幼稚園的家長。為什麼Esther會作出這個選擇？這對孩子又有什麼影響呢？

順應孩子的需要

Esther育有兩個兒子，大兒子Ethan今年十歲，而小兒子Gordon則是五歲。當Esther的大兒子出世時，她跟大部分家長一樣，到處尋找適合兒子的幼稚園。

「其實我不是反對孩子上幼稚園，只是因為沒有為兒子找到合適的學校，而且我身邊也有幾個外國家庭的父母，他們不希望自己的孩子像香港的主流社會期望那樣，不停追逐分數，於是我們便決定自己教育孩子。」Esther解釋，「對我來說，這是為了順應孩子的需要而作出的一個很自然的決定，沒有經過什麼掙扎，因為我身邊的朋友都覺得這是很正常的事情。」

說到這裏，不得不提Esther的工作和生活環境，確實跟大部分香港家庭有些不同。

Esther在聖士提芬會負責輔導青少年的工作已接近三十年，期間她跟許多來自世界各國不同地方的家庭住在一個營地，共同為遇上各種家庭及學習問題，以及染上毒癮的青少年提供自願住院治療康復服務。由於復康屋位於山上，交通不

算很方便，所以Esther為兒子選擇幼稚園時有較多考慮，但正因如此，Esther較少受香港的主流思想影響，而是從外國家庭的教育模式中獲得啟發。

讓孩子擁有愉快的童年

相信不少人聽說Esther的孩子沒有上幼稚園後都會很好奇，她是怎樣讓孩子學習與人相處和不同的知識呢？

對於第一個問題，Esther笑言因居住的營地內有一百多人，包括來自不同國家的家庭，她的兒子經常和不同文化背景的小朋友一起玩，所以社交能力非常好。至於第二個問題，Esther也有她的看法。

「我沒有為兒子設定學習課程，沒有刻意教他們加減數、認英文字母等，我覺得這些東西留待六歲、七歲時學習也不遲。其實培養孩子對事物的好奇心，鼓勵他們勇於探索世界，使他們有學習動機才是最重要的。」Esther認為人生道路十分漫長，不必急着把一大堆知識裝進幼兒的小小腦袋裏。童年應是人生中最無憂無慮的時光，何不讓孩子好好享受呢？

平日，Esther會按兒子的能力和興趣為他們設計很多有趣好玩的活動，對於本身就喜歡創意活動的Esther來說，不算太困難。而且，Esther有一位外國媽媽好友介紹她與孩子一起玩



Esther Chu 小檔案

Esther Chu（朱德貞），於聖士提芬會負責青少年輔導工作，因希望孩子不必為天天忙不完的功課而苦惱，所以決定自己教育孩子，沒有讓他們上幼稚園。兩年前，成立了關懷家庭社羣Go Kids，期望與更多家庭分享育兒理念。

能夠成為他們自己心目中想要成為的人。

幾年前，Ethan已入讀小學。Esther指Ethan學業成績尚算理想，也沒有不適應學校生活的情況。她相信自己當初沒有讓孩子上幼稚園的決定是正確的，但也是因為這個決定適合自己的兩個兒子。Esther認為每個家庭情況各有不同，父母需要考慮自己的能力和孩子的需要，再為孩子作出最佳的選擇。

分享育兒理念

對於一般香港家庭來說，Esther的育兒方法是比較特別的。在得到一位朋友的鼓勵後，Esther把自己的經歷寫下來，出版了《我家孩子不上幼稚園》（紅出版（青森文化）），而她成立的關懷家庭社羣Go Kids也凝聚了越來越多有相近理念的家庭。Esther強調Go Kids不是一間牟利的機構，也不是遊戲小組，而是跟參與者一起分享如何照顧孩子。她希望透過Go Kids舉辦的親子活動和講座，讓更多家庭可以享受親子相處的快樂時光。

Esther撰寫導讀的圖書(新雅)



嘿！我需要空間

最後，Esther寄語家長：



多看書，認識小朋友真正的發展，不要被坊間的言論壓力影響；給予自己和孩子足夠的空間，想想自己和孩子需要什麼，就會知道怎樣才是對家庭成員最好的選擇。

